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Инструкция по проверке работ учащихся по географии 

11 класс 

Максимальное количество баллов за выполнение теоретического тура – 60 баллов. 

Максимальное количество баллов за тестовый тура – 20 баллов. 

За каждое правильно выполненное задание тестового тура участник получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов за всю работу – 80 баллов. 

 

Задание 1 

 

А – Новая Зеландия; Б – Северный; В - голландец; 

Г – 1642; Д – 4; Е – англичанин; Ж – Джеймс Кук; З -3; И - кайнозойская; К – гейзеры и 

вулканы (вулканы и гейзеры);  Л – молочное животноводство и/или овцеводство;  

М – Веллингтон; Н – новозеландский доллар. 

По 1  за каждый правильный ответ) 

 

1 – залив Пленти; 2 – дорога; 3 - пролив Кука; 4 – залив Тасманов; 5 – озеро Таупо; 6 – 

лес; 7 – вулкан Руапеху; 8 – Окленд; 9 - остров Южный.  

По 0,5  за каждый правильный ответ) 

 

Максимальное количество баллов 17,5 баллов 

 

Задание 2 

 

В состав Арктического совета входит восемь стран – Дания. Финляндия, Исландия, 

Канада, Норвегия, Россия, Швеция, США. Специальный статус «постоянных участников», 

дающий им право принимать решения вместе с Правительствами стран участников 

Арктического Совета, имеют 6 организаций коренных народов Арктики. Ещё девять стран 

являются наблюдателями. Цель организации – защита уникальной территории северной 

полярной зоны. Вопросы Арктики приобрели актуальность в связи с обнажением шельфа 

Северного Ледовитого океана из-за глобального потепления и появлению новых 

возможностей в его освоении, в частности добычи нефти и газа. В настоящее время 

арктическая зона выступает для России как центр геополитических интересов и 

вследствие её приграничного статуса, и прохождению через северные моря Северного 

морского пути, и перспективам добычи полезных ископаемых, арктического туризма. 

Проблемы Арктики обусловлены факторами антропогенного воздействия на 

окружающую среду: испытанием ядерного оружия на Новоземельском полигоне, сбросом 

токсичных и радиоактивных отходов в приполярные моря, браконьерством, 

нерациональным использованием природных ресурсов. 

 

Правильный перечень стран – 4 балла (по 0,5 балла за страну); цель организации – 2 

балл; почему актуальны вопросы Арктики – 1 балл; значение Арктики для России – 

2 балла; проблема Арктики – 2 балла 

Максимальное количество баллов 11 баллов 

 

Задание 3 

 

№ 

п/п 

Вопрос Ответ Баллы 

1. Название полуострова, о 

котором идёт речь в тексте. 
Балканский 1 балл 



2. Часть света, материк. Европа, Евразия 1 балл 

3. Название языка народа 

тюркской группы и его 

языковую семью. 

Турецкий язык, алтайская 

языковая семья 

2 баллов 

4. Вторую по длине реку части 

света. 
Дунай 1 балл 

5. Геолого-геоморфологический 

процесс, название складчатости, 

стихийное бедствие. 

Карст, 

альпийская/кайнозойская/новая/ 

новейшая,  

землетрясение 

 

3 балла 

6. Два типа климата. 1.умеренный континентальный 

2. субтропический 

средиземноморский/ 

средиземноморский 

2 баллов 

7. Масличную 

сельскохозяйственную 

культуру. 

олива/маслина 1 балл 

 

Максимальное количество баллов 11 баллов 

 

Задание 4 

 
По 1 баллу за каждый правильный ответ. 

Максимальное количество баллов 13 баллов 

 

 

Задание 5 

 

В ответе указаны следующие особенности:  

1) близость потребителя, ИЛИ соседство с предприятиями горнодобывающей 



промышленности Челябинской области, ИЛИ Урал - важнейший район горнодобывающей 

промышленности ИЛИ место добычи угля – (2 балла). 

2) близость металлургической базы ИЛИ соседство с металлургическими предприятиями 

Челябинска – (1 балл).  

3) транспортная доступность ИЛИ выгодное транспортное положение – (1 балл). 

Экономический район – Уральский (0,5 балла) 

Состав района: Республика Башкортостан, Удмуртская республика, Курганская область, 

Оренбургская область, Пермский край, Свердловская область, Челябинская область  

- (1 балл) 

Масштаб: 1:3 000 000; в 1 см 30 км (0,5 балла) 

Способы картографирования: линейные или линейных знаков (нефтепроводы и 

газопроводы), значков  (знаки центров добывающей промышленности: бурого угля, 

железной руды, мрамора; центров обрабатывающей промышленности),   – (1 балл). 

Допустим вариант пунсоны (0,5 балла) 

 

Максимальное количество баллов 7,5  баллов. 

 

Ответы на задания тестового тура 

 

№ теста Ответ № теста Ответ 

1 б 11 г 

2 г 12 г 

3 г 13 б 

4 б 14 а 

5 А 15 г 

6 1б; 2в; 3а 16 в 

7 б 17 б 

8 а 18 б 

9 г 19 г 

10 б 20 б 

 


